



ZÁPIS

z 5. jednání Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 25. června 2019

Pořadové číslo	5/2019
Termín jednání	25. 6. 2019
Popis	Předsedající: Mgr. Milan Filip Přítomni: Mgr. Milan Filip, Ing. Marie Cepková, Ing. Magdalena Blahová, RNDr. Jaroslav Bičan, Ing. František Žák, Mgr. Pavel Chramosta, Mgr. Kateřina Škarpichová, Aleš Lahoda, Mgr. Petr Žůrek, S. T. D., Mgr. Vladimíra Vondráčková, Ing. David Mareček, Ing. Petr Dostál, Ing. Michal Laktiš, Mgr. Martina Šenkeříková, Bc. Dagmar Mikulášková Omluveni: Ing. Václav Valčík, Ing. Daniel Šulák, Ing. Ladislav Baroň, Ing. Marie Hradilová, Ing. Renata Matochová, Ing. Hana Slabiková, Ing. Roman Chmelař, Ing. Pavlína Cveková, Ing. Petr Vašíček, Ing. Simona Stuchlíková, RNDr. Roman Kašpar, Ing. Pavel Rada, Bc. Petr Dubovský Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, budova 21, 14. patro, zasedací místnost č. 1448 Zahájení a konec jednání: Zahájení 9:00 hodin, konec 11:20 hodin Zapisovatel: Mgr. Martina Šenkeříková
Účastníci jednání	Členové a náhradníci s hlasovacím právem: Mgr. Milan Filip, Ing. Marie Cepková, Ing. Magdalena Blahová, RNDr. Jaroslav Bičan, Ing. František Žák, Mgr. Pavel Chramosta, Mgr. Kateřina Škarpichová, Aleš Lahoda, Mgr. Petr Žůrek, S. T. D., Mgr. Vladimíra Vondráčková Další účastníci jednání Ing. David Mareček, Ing. Petr Dostál, Ing. Michal Laktiš, Mgr. Martina Šenkeříková, Bc. Dagmar Mikulášková

1/5/2019 Zahájení jednání

Předseda Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje (dále jen PS), Mgr. Milan Filip, zahájil jednání v 9:00 hodin a přivítal účastníky jednání PS. Dále uvedl, že program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou. Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který schvaluje svým podpisem předseda PS.

Na začátek jednání předseda PS oznámil změny v členství v rámci PS, které mají být na příštím jednání Regionální stálé konference schváleny. Paní Mgr. Kateřina Škarpichová z města Bystřice pod Hostýnem oznámila změnu svého náhradníka. Za paní Lenku Zbrankovou, Dis, je nově nominována Ing. Alena Klementová. Z města Rožnov pod Radhoštěm bylo obdrženo avízo o změně člena i náhradníka PS. Na pozici člena je nově navržen pan Ing. Jan Kučera, MSc., za pana Ing. Romana Chmelaře. Na pozici náhradníka je nově navržen pan Ing. Michal Laktiš, za paní Dagmar Šnajdarovou. Za město Kroměříž dojde ke změně náhradníka. Aktuálně je zvolená Michaela Kavanová, která již na městě Kroměříž nepracuje. Ze strany města bude upřesněno jméno nového náhradníka. Za město Holešov dojde taktéž ke změně náhradníka. Nyní je zvolená Bc. Veronika Vavrysová, která bude nahrazena novým náhradníkem.

Mgr. Milan Filip dále představil samotný program jednání.

Schválený program jednání:

1. Zahájení jednání (9:00 – 9:05)

Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje Zlínského kraje



2. **Aktuální informace z odboru strategického rozvoje kraje a jednání NSK (9:05 – 9:30)**
Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje Zlínského kraje
3. **Kohezní politika po r. 2020 a příprava Zlínského kraje (9:30– 10:00)**
Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje Zlínského kraje
4. **Aktuální a očekávaná absorpční kapacita Zlínského kraje s vazbou na Regionální akční plán a NIP (10:00 – 11:45)**
5. **Různé**
6. **Závěr jednání**

2/5/2019 **Aktuální informace z odboru strategického rozvoje kraje a jednání NSK**
3/5/2019 **Kohezní politika po r. 2020 a příprava Zlínského kraje**

Body 2 a 3 se prolínaly, proto byly při prezentaci spojeny.

Mgr. Milan Filip na úvod představil aktuálně platné a připravované koncepční dokumenty Zlínského kraje. Do roku 2020 je v platnosti Strategie rozvoje Zlínského kraje 2009 – 2020 (SRZK 2020), která je naplňována jednoletými Plány rozvoje Zlínského kraje (ZK). V současné době je zpracovávána Strategie rozvoje Zlínského kraje do roku 2030 (SRZK 2030), která by měla nahradit stávající SRZK 2020. V rámci období její platnosti se počítá s dvouletými Plány rozvoje ZK. Zlínský kraj má v současné době zpracováno 45 platných sektorových dokumentů koncepčního charakteru. V rámci projektu Strategické dokumenty Zlínského kraje je zpracováváno 5 dokumentů (Koncepce rozvoje cestovního ruchu, Koncepce rozvoje cyklistiky na území ZK, Koncepce rozvoje kolejové dopravy, Integrovaná strategická Koncepce řízení zdravotnictví a rozvoj zdravotnických služeb, Koncepce vývoje sociálních služeb). Jedná se o dlouhodobější dokumenty, jejichž hlavním přínosem bude především posílení strategického řízení na Krajském úřadu Zlínského kraje. V rámci projektu Strategické řízení a chytrá veřejná správa ve Zlínském kraji se plánuje zpracování 3 dokumentů (CHYTRÝ KRAJ – Strategie rozvoje chytrého regionu Zlínského kraje 2030, Generel dopravy Zlínského kraje, Koncepce ochrany přírody a krajiny Zlínského kraje do roku 2030 (mimo území CHKO)). Aktuálně u všech 3 zmíněných dokumentů byl zpracován návrh zadání pro výběrové řízení a na přelomu července a srpna tohoto roku se očekává vyhlášení veřejné zakázky na výběr zpracovatele těchto dokumentů. V rámci projektu Strategické řízení a přívětivý úřad Zlínského kraje, který byl před několika dny předložen v aktuální výzvě OP Zaměstnanost, budou pořizeny 2 dokumenty (Inteligentní řešení pro řízení dopravy ve Zlínském kraji, Strategie bezpečnosti silničního provozu Zlínského kraje 2022 – 2030).

Aleš Lahoda: Budete vytvářet pracovní skupinu pro zpracování koncepce CHYTRÝ KRAJ – Strategie rozvoje chytrého regionu Zlínského kraje 2030 a budete počítat i se zastoupením zástupců venkova a MAS?

Mgr. Milan Filip: Ano, pracovní skupinu ke zpracování této koncepce budeme vytvářet. Prozatím jsme obsazení takové pracovní skupiny nekonzultovali, ale předpokládáme zastoupení odborníků, kteří k tomuto tématu mají co říci, tedy budeme brát v úvahu jak zástupce chytrých měst ve Zlínském kraji, jako je Uherské Hradiště, Uherský Brod apod., tak i zástupce venkova a MAS.

Mgr. Petr Žůrek, S. T. D.: Měl bych dotaz ke Koncepci ochrany přírody a krajiny Zlínského kraje do roku 2030. Jak se v ní bude přistupovat ke změně klimatu?

Mgr. Milan Filip: Chtěli jsme nechat zpracovat analýzu zranitelnosti, v rámci níž bychom si problémy týkající se změny klimatu analyzovali. Ale nebyl o ní po konzultaci s relevantními odbory kraje zájem. V současnosti zde máme určité rezervy, ale bude se třeba více na toto téma zaměřit.

Ing. David Mareček: Co se týká Koncepce ochrany přírody a krajiny, v současnosti tento dokument již ze zákona existuje do roku 2020 a bude povinnost ho aktualizovat. Tvorba aktualizace koncepce se bude řídit danou metodikou a tak jako v případě i jiných koncepcí budou vytvářeny pracovní skupiny, v rámci níž budou členové moci tuto koncepci připomínkovat a sdělovat své náměty. Zde budou moci být uplatněny připomínky týkající se změny klimatu.



Mgr. Milan Filip dále informoval o kotlíkových dotacích, možné podpoře vysokorychlostního internetu a nastavení Programu obnovy venkova ve Zlínském kraji. V této souvislosti požádal účastníky jednání o pomoc občanům ve svých územích při podávání žádostí do poslední výzvy kotlíkových dotací. Příjem žádostí bude zahájen 15. října od 8:00. Celkově je zde vymezena finanční alokace necelých 160 milionů Kč. Dále informoval, že Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) by chtělo ve stejném duchu, jako jsou administrovány kotlíkové dotace, podpořit vysokorychlostní internet. Výše dotace by měla být 30 000 Kč na koncovou přípojku na vysokorychlostní internet, pro právnické i fyzické osoby jako možné žadatele. S požadavkem administrace ze strany kraje chce MPO, aby se kraje na této podpoře také finančně podílely, a to 15 %. S tímto kraje nesouhlasí a aktuálně je toto téma stále v řešení. Mgr. Milan Filip se dále v souvislosti s informacemi o krajském Programu obnovy venkova dotázal zúčastněných, zda vidí jako problém, že Zlínský kraj nezareagoval na investiční či provozní podporu na venkovské prodejny. I přes to, že byl vyhlášen národní dotační titul Podpora dostupnosti služeb, kde bylo alokováno 20 milionů Kč, bylo pouze vyčerpáno necelých 10 milionů Kč. Měl by se tedy venkovskými prodejny kraj zabývat, snažit se je podpořit?

Mgr. Vladimíra Vondráčková: Ministerstvo nastavilo takové podmínky pro podporu venkovských prodejen, které ve většině případů nemohly být ze strany žadatelů splněny. Ale určitě se tímto problémem obce zabývají a chtějí to řešit.

Mgr. Milan Filip: Proto se ptám, zda je nějaký zájem o takovouto podporu. Při dotazníkovém šetření u obcí Zlínského kraje při nastavování Programu obnovy venkova toto téma nebylo vnímáno mezi těmi nejvíce potřebnými, ale pokud by byl velký zájem, je možné se dále o této problematice více bavit.

Mgr. Kateřina Škarpichová: Určité místní části Bystřice pod Hostýnem mají s venkovskými prodejny problém.

Aleš Lahoda: Pro MAS jsme vyjednali, že budou moci využít z Programu rozvoje venkova tzv. článek 20, který je zaměřen na základní služby ve venkovských oblastech, v rámci něhož je možné využít podpory obchodů pro základní potřeby. V tuto chvíli ale nedokážu říci, které MAS budou tuto možnost využívat. Problém je, že zejména obce do 500 obyvatel nejsou ekonomicky soběstačné a ta venkovská prodejna se v dané obci neužívá.

Mgr. Milan Filip: Zaznamenali jsme také, že zájem po venkovských prodejnách také klesl, zejména v obcích do 500 obyvatel, v souvislosti s dotovaným jízdným pro důchodce.

Mgr. Milan Filip dále představil vybrané národní dotační programy Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) a jejich čerpání. Největší zájem byl o obnovu místních komunikací. MMR ve spolupráci se Svazem měst a obcí ČR (SMO) aktualizovali publikaci Národní dotační zdroje, kterou je možné si stáhnout na stránkách územní dimenze (www.uzemnidimenze.cz). Mgr. Milan Filip dále představil naplňování současné územní dimenze a na ni navázal předběžnými informacemi k budoucímu programovému období 2021 – 2027. Stanovená celková alokace pro ČR je 20,01 miliard EUR pro období 2021 – 2027. Tato výše je ale stále ještě předmětem vyjednávání. Pro období 2021+ se předpokládá členění ČR na tři kategorie regionů, které byly vymezeny na základně HDP na obyvatele průměru EU. Jedná se o méně rozvinuté regiony (< 75 %), přechodové (75 % - 100 %) a rozvinutější regiony (> 100 %), kde Zlínský kraj spadá do méně rozvinutých regionů. Z Evropského sociálního fondu a Evropského fondu regionálního rozvoje se předpokládá na období 2021 – 2027 alokace 7 524 miliard EUR pro méně rozvinuté regiony, což je o polovinu méně než v současném období. Pro přechodové regiony se předpokládá finanční alokace 5 567 miliard Kč a pro rozvinutější regiony (Praha) 82 miliard Kč.

Mgr. Petr Žůrek, S. T. D.: Při srovnání alokace stávajícího období a toho připravovaného je tedy zřejmé, že na tom z hlediska snížení objemu peněz nejlíp bude Praha.

Mgr. Milan Filip: Takto to pro Prahu vypadá opravdu velmi dobře, ale Praha ztratí svůj Operační program – OP Praha – pól růstu ČR.

Mgr. Milan Filip dále upozornil na to, že se bude třeba připravit na nižší míru spolufinancování oproti současnému programovému období. Pro všechny kategorie regionů dojde k výraznému poklesu. Pro méně rozvinuté regiony se předpokládá 70 % míra spolufinancování (oproti 85 % v současném období), pro přechodové regiony 55 % (oproti 80 % / 60 %) a pro rozvinutější regiony se předpokládá 40 % spolufinancování (oproti současným 50 %). Se sníženou mírou spolufinancování bude potřeba pro vyčerpání celkové částky alokované pro ČR v podstatě stejný finanční objem projektů jako v období předcházejícím. To znamená, že bude nutná stejná intenzita hledání projektů. Dále upozornil na větší tlak na rychlejší čerpání dotací EU, tedy na pravidlo N+2.



Mgr. Milan Filip pokračoval představením návrhu legislativy a vyjednávání budoucí kohezní politiky na úrovni Evropské unie (EU). Předpokládá se, že se všechny návrhy nařízení dojednájí až v 2. pol. roku 2020 za Německého předsednictví v Radě EU. Co je viděno ze strany ČR jako problém, je že by mělo celkem 75 % prostředků být použito na politický cíl 1 – Inteligentnější Evropa (45 % alokace) a politický cíl 2 – Nízkouhliková a zelenější Evropa (30 % alokace). Pouze 25 % pak zbývá na zbylé 3 politické cíle, a to Propojenější Evropa, Sociálnější Evropa a Evropa blíže občanům. Co se týká přípravy na národní úrovni, významně podobu nového programového období ovlivní dokumenty jako Národní koncepce realizace politiky soudržnosti (NKR), Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ (SRR21+), Zpráva o České republice 2019, Dohoda o partnerství a další. NKR ČR po roce 2020 byla dne 4. 2. 2019 vzata na vědomí vládou. Tímto došlo k vymezení jednotlivých OP, které v podstatě kopírují současné OP, pouze v některých případech dochází ke změně názvů (OP Konkurenceschopnost, OP Doprava, OP Životní prostředí, OP Jan Amos Komenský, OP Lidské zdroje, Integrovaný regionální operační program, OP Technická pomoc a kvalita, OP Rybářství a OP Přeshraniční spolupráce). K větší změně dojde v případě Prahy, která svůj OP ztratí, intervence pro Prahu budou rozděleny do ostatních OP. Hlavním cílem SRR21+ je stanovení hlavních směrů regionálního rozvoje po roce 2021 a identifikovat, ve kterých tématech je potřebný územně specifický přístup. V rámci této strategie byly vymezeny kategorie území (metropole, aglomerace, regionální centra, hospodářsky a sociálně ohrožená území a strukturálně postižené regiony), které předseda PS představil na mapě. Ve Zlínském kraji existuje jedna aglomerace (Zlín), 7 regionálních center (Uherský Brod, Uherské Hradiště, Kroměříž, Otrokovice, Vsetín, Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm) a 6 hospodářsky a sociálně ohrožených území (SO ORP Uherský Brod, Kroměříž, Otrokovice, Holešov, Bystřice pod Hostýnem, Valašské Meziříčí, Vsetín). K 1. 3. 2019 byla představena Zpráva o České republice 2019. Z pohledu přípravy nového programového období 2021 – 2027 je nejdůležitější příloha D „Investiční pokyny k financování politiky soudržnosti v období 2021 – 2027 pro Českou republiku“. Na úrovni územních partnerů probíhají od března 2018 společná jednání. Diskutují se vzájemné tematické vymezení integrovaných nástrojů (ITI, CLLD) a Regionálního akčního plánu (RAP) a jejich lepší zacílení s využitím potenciálu každého integrovaného nástroje (IN), provázání se SRR21+, postup přípravy a schvalování integrovaných strategií, apod.

Mgr. Milan Filip dále představil možné budoucí nástroje (územně zacílené výzvy OP, vlastní specifický cíl OP, ITI, CLLD, bonifikace projektů, alokace v RAP), které by měly naplňovat územní dimenzi v období 2021+ a blíže se zaměřil na jeden z těchto nástrojů, a to na Regionální akční plán (RAP). RAP se má stát národním intervenčním nástrojem pouze pro fondy EU, který má přispět ke koordinaci dalších nástrojů a jejich synergií na území kraje. V rámci RAP by mělo dojít k rozdělení finanční alokace dle území krajů na základě předem definovaného analytického klíče, tedy každý kraj by měl dostat svou vlastní „finanční obálku“ v definovaných tématech, souvisejících zejména s rozvojovými kompetencemi kraje (silnice II. a III. tříd, střední školství, zdravotnictví, sociální oblast, atd.). Cílem by mělo být územní zacílení alokace na vybraná témata začleněná pod jednotlivými OP, kde kraje jsou vhodnou územní jednotkou, a aby nedocházelo k překrývání jednotlivých intervenčních nástrojů (ITI, CLLD, RAP). Prostřednictvím regionálních stálých konferencí budou sbírány projekty, které by měly být zařazeny do RAP. Projekty, které nebudou v RAP, se nebudou moci o finanční podporu ucházet. Předseda PS na závěr své prezentace stručně shrnul informace z jednání s řídicími orgány ohledně nových OP, předběžné rozložení alokací v rámci jednotlivých politických cílů pro konkrétní OP a informace k Jednotnému národnímu rámci (JNR). Dále bylo předáno slovo Ing. Davidu Marečkovi, který na prezentaci Mgr. Milana Filipa navázal a konkrétněji představil témata, která by měla být v jednotlivých nástrojích (ITI, CLLD, RAP, individuální výzva), v rámci chystaného OP IROP II podporována. Dále představil detailnější aktuální stav dalších připravovaných OP, a to OPJAK, OPZ+, OPD3, OPŽP a OPK. Co se týká intervenčního nástroje RAP, počítá s ním v tuto chvíli pouze IROP II, žádný další OP ne.

Slovo bylo dále předáno Ing. Marii Cepkové, vedoucí Oddělení koordinace projektů Magistrátu města Zlín, která blíže představila přípravu na období 2021+ v současném IPRÚ Zlín. V současné době je na území ČR vymezeno 7 území ITI a 6 území IPRÚ. V příštím plánovacím období se již počítá pouze s integrovaným nástrojem ITI pro 13 aglomerací. Všechny 27 statutárních měst ČR se aktivně, dlouhodobě a kontinuálně podílí na přípravě politiky soudržnosti pro období 2021 – 2027, tedy i samotné město Zlín. V návaznosti na přípravu nového programového období přijala statutární města 3 stěžejní dokumenty (Brněnská deklarace, Poziční dokument statutárních měst České republiky v podobě integrovaných urbánních nástrojů po roce 2020, Společné stanovisko statutárních měst České republiky k aktuální přípravě politiky soudržnosti 2021 – 2027), ve kterých definují svoje postoje a potřeby. Statutární města velice pozitivně vnímají, že se do aktuálních návrhů Obecného nařízení Evropského parlamentu (EP) a návrhů nařízení jednotlivých fondů zřetelně vepsala silná a jasná role měst, a to v podobě jejich udržitelného rozvoje prostřednictvím územních nástrojů. Statutární města



pozitivně hodnotí, že na české straně je shoda použít pro udržitelný rozvoj měst opět nástroj Integrovaných územních investic (ITI). Statutární města znovu potvrzují, že v souladu se vznikající SRR21+ vítají použití nástroje pro 13 městských aglomerací. Statutární města jsou přesto znepokojena negativním, rezervovaným a nedůvěřivým postojem některých ministerstev k nástroji ITI. Statutární města upozorňují, že v návaznosti na evropské dokumenty vláda ČR dne 4. 2. 2019 schválila architekturu budoucích OP a také uložila všem ministrům řídicích orgánů „zajistit odpovídající promítnutí integrovaných územních investic do budoucích operačních programů“ a vyzývají MMR, aby v roli gestora regionální politiky dohlédlo na plnění tohoto bodu, především na implementaci ITI ve všech OP. Statutární města požadují vyčlenit na realizaci nástroje ITI částku v minimální výši 75 miliard korun. Po negativní zkušenosti ze současného programového období požadují fixaci této částky v Dohodě o partnerství připravované k uzavření mezi Evropskou komisí a ČR. Statutární města žádají MMR o jasné stanovisko, zda bude povinná alokace ve výši nejméně 6 % ze zdrojů fondu ERDF, kterou musí na národní úrovni každý členský stát vyčlenit na udržitelný rozvoj měst, splněna právě nástrojem ITI. Statutární města, vzhledem k tomu, že integrované strategie v dalším období již nebudou vázány pouze na evropské zdroje, opětovně vyzývají všechna ministerstva k jednání o vyčlenění národních zdrojů na realizaci integrovaných strategií. Statutární města upozorňují, že je nutné co nejdříve vymezit vymezení území ITI vydáním metodického pokynu pro realizaci ITI v novém programovém období a žádají o informace o přípravě „Národního dokumentu k územní dimenzi“ a požadují zapojení do jeho přípravy.

Mgr. Milan Filip: Předpokládá se, že vymezení území ITI bude vymezeno prostřednictvím mobilních operátorů a jejich dat?

Ing. Marie Cepková: Ano, zakázka již byla zadána. Zhotovitel již na tom pracuje. Do konce srpna by měl zhotovitel vymezit 2 pilotní území. Poté budou k tomu probíhat další konzultace. Jelikož jsme již museli zahájit sběr projektů jako podklad pro vyjednávání finanční alokace pro budoucí programové období, máme problém s tím, že doposud nebylo vymezeno území budoucího ITI. Proto jsme si území ITI museli pracovním vymezením, abychom mohli do konce června zaslat seznam získaných projektů z určených obcí, Zlínského kraje a Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.

Mgr. Milan Filip: Prozatím tedy není stanovená přesná finanční alokace pro ITI Zlín?

Ing. Marie Cepková: Zatím je ta částka stále ve vyjednávání.

Mgr. Petr Žůrek, S. T. D.: Existuje už nějaký klíč k vymezení území ITI Zlín?

Ing. Marie Cepková: Prozatím nevíme, jak to území bude vypadat. Až koncem prázdnin budou vymezeny 2 pilotní území, které ukáží klíč k vymezení všech ITI v ČR.

Ing. Marie Cepková dále uvedla, že město Zlín má Strategii rozvoje statutárního města Zlína, která je platná do konce roku 2020 a nyní již intenzivně připravují novou strategii, kterou pracovním nazývají Strategie Zlín 2021+. Dále požádali o dotaci na SUMP, což je plán Udržitelné městské mobility, který je podmínkou pro to, aby město mohlo v novém programovém období čerpat v OP Doprava.

Bylo předáno slovo Aleši Lahodovi, předsedovi Krajského sdružení národní sítě MAS ČR Zlínského kraje, který doplnil informace o přípravě budoucího programového období na úrovni integrovaného nástroje CLLD. Předpokládá se, že nástroj CLLD bude nejvíce integrovaný, jelikož bude podporován téměř všemi OP. Podmínky pro vymezení Místních akčních skupin (MAS) by měly zůstat stejné (území s počtem obyvatel od 10 000 do 100 000 mimo města s počtem obyvatel větším než 25 000). Ve Zlínském kraji v současnosti působí 19 MAS, které pokrývají venkovské území Zlínského kraje, a které by měly umožnit využití nástroje CLLD na tomto území. Jelikož i MAS musí mít své strategie a jejich příprava a schvalování jsou velmi zdoluhavé, debatuje se zjednodušení celého procesu. Z naší strany vidím problém v možných překryvech Programu obnovy venkova (POV) a OPK, týkající se podpory podniků. V tomto případě spíše prosazujeme podporu pro drobnější podniky. Prostřednictvím článku 20 budou moci MAS podporovat veřejná prostranství, mateřské školy, hasičské zbrojnice, drobné kulturní památky, a jak už bylo výše zmíněno, také i obchody aj. Debatuje se zjednodušení kontrol a administrace. Očekává se problém v tom, že každý OP má jiné podmínky a pravidla a je pak těžké se ve všem orientovat.

Mgr. Milan Filip: Jak vypadá celorepubliková úroveň MAS, bude docházet k nějakému slučování MAS?

Aleš Lahoda: Na území ČR je pouze pár MAS, které jsou tzv. spící. Ale ta administrace, spojená se slučováním, je velmi zdoluhavá – 1 až 1,5 roku.

Diskuze:

Diskuze probíhala v průběhu samotné prezentace.



4/5/2019 Aktuální a očekávaná absorpční kapacita Zlínského kraje s vazbou na Regionální akční plán a NIP

Ing. David Mareček představil informace k přípravě na budoucí programové období ze strany Zlínského kraje. Uvedl, že během roku 2016 a 2017 proběhl sběr projektů pro RAP a roku 2018 proběhl sběr projektů pro Národní investiční plán (NIP) za území Zlínského kraje. Ze všech třech sběrů projektových námětů byla vytvořena jednotná databáze, která po prvotním provedeném očištění obsahuje 2215 projektů bez duplicit za 189 obcí Zlínského kraje. Tyto projektové záměry jsme si porovnali se skutečným stavem předložených projektů v systému MS2014+ k datu 1. 4. 2019. Z 2215 projektových záměrů bylo již 76 realizováno, 27 projektů bylo stále v hodnocení, 11 projektů bylo vyřazeno, 9 projektových námětů je v seznamu náhradníků a zbylých 2092 projektů jsme při prvním porovnání nenalezli v systému MS2014+. Největší počet projektů byl sbírán za SO ORP Uherské hradiště (343), nejmenší počet projektů za SO ORP Holešov (49). Každý projektový námět byl zařazen do jedné z kategorií (cestovní ruch, kultura a volnočasové aktivity; dopravní infrastruktura; e-Government, IZS, IT; energetika; sociální služby a bydlení, zdravotnictví; školství; vodohospodářská infrastruktura; veřejná prostranství a budovy; životní prostředí; podnikání, výzkum, vývoj). Největší počet projektů byl zařazen do kategorie cestovní ruch, kultura a volnočasové aktivity (451), následovanou kategorií dopravní infrastruktura (433). Nejmenší počet projektů byl v rámci kategorie podnikání, výzkum, vývoj (11). Ing. David Mareček dále uvedl, že pouze u projektových námětů z RAP 2017 a NIP 2018 byla uváděna předpokládaná výše výdajů na daný projekt. Z těchto všech dat usuzujeme, že na území Zlínského kraje máme v zásobníku min. 1068 nerealizovaných projektových záměrů sesbíraných za účelem aktualizace RAP 2017 a přípravy NIP 2018, s celkovým finančním objemem přes 30 mld. Kč. Jelikož na podzim tohoto roku předpokládáme, že po nás bude MMR chtít aktualizovat RAP a možná také provést další sběr dat pro NIP, využili bychom primárně již tyto sesbírané projektové záměry, abychom nemuseli jednotlivé obce, MAS a další partnery zatěžovat dalším sběrem záměrů. Budeme však potřebovat provést aktualizaci sesbíraných záměrů obcemi či MAS, které nám tyto záměry zaslaly, včetně doplnění informací o aktuálním stavu přípravy projektu vzhledem k předpokládanému předložení do budoucích výzev OP (s ohledem na nové pravidlo n+2). MMR zároveň připravuje jednotný systém pro sběr projektových záměrů za celou ČR, do něhož chce vložit záměry sesbírané v roce 2018 při přípravě NIP a umožnit všem relevantním hráčům v území provádět aktualizaci těchto záměrů. Otázkou je však datum spuštění tohoto systému - pokud bude k dispozici na podzim 2019, měli bychom jej při aktualizaci projektových záměrů využít a mohl by usnadnit tuto práci.

5/5/2019 Různé

Mgr. Pavel Chramosta: Zeptám se ohledně dnes prezentované Koncepce rozvoje kolejové dopravy, v jaké je aktuálně fázi připravenosti a případně na koho je možné se obracet s dotazy na tuto koncepci?

Ing. David Mareček: Nejvíce informací o tomto dokumentu vám poskytne Ing. Bc. Pavel Kavan z Odboru dopravy a silničního hospodářství, nebo na našem Odboru strategického rozvoje kraje se můžete obrátit na Mgr. Stanislava Jašu.

6/5/2019 Závěr jednání

Ing. David Mareček poděkoval všem účastníkům jednání za účast a uvedl, že příští jednání pracovní skupiny bude svoláno dle potřeby, v souvislosti se zamýšlenou aktualizací projektových námětů za území Zlínského kraje a předáním novějších informací k přípravě budoucího programového období EU 2021+ (předpoklad podzim 2019).

Poté v 11:20 hodin ukončil jednání.



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Ve Zlíně, dne 25. 6. 2019

.....
Mgr. Milan Filip
předseda Pracovní skupiny
pro absorpci kapacity v území
při RSK ZK

Přílohy: prezenční listina
prezentace